

Советское

ОСНОВАНА

В 1936

году

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 ГОД

№ 62 (7693)

СУББОТА

29

МАЯ

Цена 1 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

КАК ХОРОШО, что во времена утраченных праздников, в которых нам довелось жить, сохранились дни, неподвластные изменичивой политической конъюнктуре, не зависящие ни от воли отдельных деятелей, ни от волнений широких масс: 25 мая, как и 20, 15, 5 лет назад, в школах района прошел Праздник последнего звонка — праздник, который будет всегда на рубеже весны и наступающего лета. Праздник светлый, грустный, добрый — праздник прощания с детством.

Будут заплаканные, растерянные лица родителей, взлюпнованные, и немногие грустные лица выпускников, будут трогательные выступления учителей и родителей, слова благодарности уходящих из школы вдруг повзрослевших детей, будет шемящая трель колокольчика, которым крошаечная прехорошенькая девчушка, сидящая на плече ростого выпускника, прозвит по последнему, самому последнему звонку.

Мы приехали в Тагаринскую среднюю школу в самый разгар предпраздничной суеты — школа выставлялась в спортивном зале на торжественную линейку и была похожа на распахнутый холм, шли последовательно приготовления.

Наконец все классы заняли свои места и через коридор детей с зелеными веточками в руках в зале проходят 11 выпускников. Директор школы Н. В. Боец открывает праздник. Для выпускников звучит песня «Школь-



ная тропинка», исполняется школьный полька. Элантический приказ о допуске к экзаменам, 11-й класс поддается им. Их первая учительница, 10-й класс дарят подарки, первоклашки читают стихи и тоже дарят подарки... По школьному радио корреспондент из 2003 года (голосом директора школы) ведет передачу о сегодняшних виновниках торжества. Все 11 человек остались в поиске, получив различные профессии: и, в основном, работают на Тагаринском деревообрабатывающем комбинате.

Ну, а потом ответное выступление выпускного класса.

«Прошайте, наши школьные простоты», — здравствуй, взрослая жизнь — говорят выпускники.

Пусть им улыбнется удача, пусть повезет!

Н. ЗОНОВА.

Спасибо,
школа,
за твою
науку...



На снимках: дети смеются; родители плачут; прощальная трель последнего звонка.
Фото Е. Перухиной.

Новости села Заледеево

«СОПКА» РАСТЕТ

Парadoxально, но факт: в селе Заледеево создано садово-огородное хозяйство «Сопка», в котором сельские жители имеют дополнительно на 10 соток земли, 240 га занятой личной землей, в сельском Совете еще лежат 40 заявлений, т. е. помимо хозяйствования всплывает склоны на 4 га.

Проблем у «Сопки» хватает, но разыгрывается хозяйство обязательно будет — там земли, что получили сельские жители вместе с квартирой (4 сотки), большинству явно не хватает: нужно прокормиться самим, кормить скот, которого в Заледеево с каждым годом становится все больше (в 1986 г. крупно-рогатый скот держали 29 семей, в 1993 — 217).

ДЕТСКИЙ САД —
ПО КАРМАНУ

Не ждет миллионы от государства коллектива Заледеевского детского сада. Он понимает, что будущее дошколь-

ного учреждения только в его руках. Женщины сами садят картошку (сейчас, весной, берут «оброк» с родителями — картошку на посадку), выращивают овощи, держат куриц и другую птицу. Собственные продукты позволяют уменьшить расходы на питание и удешевлять родительскую плату в допустимых пределах. До 1 июня она была 1000 рублей, с 1 июня — 2000 рублей — значительно меньше, чем в других детских учреждениях района.

И за это родители должны сказать спасибо трудолюбивому коллективу, который возглавляет Л. И. Мокшина.

ПЛОХО БЕЗ ВОДЫ

Наступает лето, а с ним перед заледеевцами опять остро встает проблема обеспечения водой. Как воздух нужна администрации села водозаборчица, чтобы снабжать водой учителей, врачи, пенсионеров — всех бюджетников.

Этот вопрос давно старается решить глава администрации В. А. Концевой, но пока ему не везет. Кто поможет?

ЧИТАТЕЛЬ О ГАЗЕТЕ

«...Чтобы

Каким должно быть «Советское Приангарье»? Не надо много слов. Газета должна быть такой, чтобы и друзья и недруги ждали ее и взахлеб читали, спорили и думали. Я жду «СП!», читан от и до. И моя жена, которая, в общем-то, очень любит читать газеты, считает первую Минус 15 щелестит страницами это тоже. Если читая я вначале то, коды и нюансы где «Советское Приангарье», это о чём-то говорят. Конечно. Газета ваша стала лучше. Внешне она осталась такой же, но содержание, стиль стали лучше. Объявления, поздравления — это все в духе времени. Кое-кого раздражают статьи Шевелева, Тимченко, Логинова. Меня — нет. Человек имеет право на свое мнение. Не всем нравится и высказывания Забелина.

Ну что, поделавши? В спорах истина рождается, газеты? Не буду давить на И кто из нас прав — пока-

может время. Пусть лишут все. Спасибо за гарантию получить 156 номеров. Я не

хотел бы менять форму. Меня лично устраивает старая газета. А будет ли новая лучше? Примите, конечно, и ее, а старые газеты, старый щифт оставим как память. У вас молодой коллектив, а молодежь любит что-то менять, переделывать. И, наверное, это хорошо. Повторюсь, я прими ваши новости с радостью и грустью. Да, наверное, и вы о чём-то будете жалеть. Спецвыпуск не поразил меня, но понравился. А старый роднее. Кто-то высаживает другое мнение. Ну и пусть.

Знаете, я видел у вас в редакции фотографии Е. Перухиной и другие прекрасные фотографии. А в газете? Не буду давить на

Интересует, как вы ведете свою работу. Вы беспокойный читатель-писатель Л. ЗАБЕЛИН.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

МЕНЮ двухкомнатной квартиры в г. Кодинске на двух- или трехкомнатную по договоренности в городе Красноярске.

Обращаться по телефону: 2-26-06, 3-35-56.

◆ ВОЗВРАЩАЯСЬ
К МОМЕНТУ СОБЫТИЙ

Давно прошел День Победы, но продолжают в нашу газету поступать сообщения о его праздновании и благодарности от ветеранов. Мы считаем нужным публиковать эти сообщения, несмотря на то, что они немного опоздали.

Праздник в Таежном

В час Таежный День Победы начался в 11 часов с торжественного собрания, куда пришли все ветераны войны (их в селе 8 человек), вдовы, ветераны труда. Для них силами школы было подготовлено концерт. Выступали ложари (рук. Л. И. Сизых); хор (рук. Т. М. Чельщикова); девушки-семинаристки Ольга Лагерь, Алина Колесова, Лариса Баданова; Ира Воробьева, Оля Быкова исполнили песни и стихи.

На торжественное собрание были приглашены руководители предприятий, организаций, коммерческих структур. С приветственным словом к собравшимся обратился глава администрации поселка А. В. Шушенчак. Ветераны войны получили подарки.

После торжественного собрания люди направились в памятники павшим. Звучала музыка и песни времен минувшей войны. Затем ветераны ждали «Голубой огонек», организованный для них в клубе. Не остались поклонные люди: лица зрителей на «Огонек», они поделились воспоминаниями о войне, о своих боевых товарищах, спели песни тех лет и даже пустились в пляс. Понятне прав автор песни: не стартуют душой астера второго мировой.

Наш корр.

Не забывают!

Мы, участники Великой Отечественной войны, хотим через газету поблагодарить всех тех, кто на 9 Мая сделал для нас настоящий праздник. Это — администрация Заледневского сельсовета, видевшая администрации Климнико, которые под руководством учителя Л. А. Канцева и Е. П. Брюхановой приготовили поздравление, хорошо был организован праздничный старт для ветеранов войны и труда — заслуга здесь зав. клубом С. Пимневой. Большое всем спасибо!

Н. БЕРХОТУРОВ, А. БРЮХАНОВ.

д. Климнико.

◆ ОБРАТИТЕ

ВНИМАНИЕ

Дирекция по строительству союзовых продаёт левосторонние дверные стекла на автобус КАЗ-685.

Обращаться к комизону; тел. 2-25-08.

В КХФ «Максим-А» требуются рабочие следующих специальностей:

- сторож
- электрик
- рабочие строительных специальностей
- сварщик.

Обращаться: комизон, б-р ХСМУ; тел: 2-25-05 КХФ «Максим-А».

АО ПКСК ПРЕДЛАГАЕТ организациям и частным лицам инвестировать строительство магазина площадью 110 кв. м на территории поселка Болотинский. Магазин в кирпичном исполнении с полным благоустройством. Цена договорная. Тел. 2-42-59.

Тел. 2-42-59.

31 МАЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КУРЕНИЕМ

Не только вредно, но и глупо

Весь мир с восхищением наблюдает, как в США, некоторых странах Европы и Азии развивается, набирает силу движение против страшного бича человечества — курения. И если раньше многочисленные попытки обогнать это

этой отравляющей, наркотизирующей, катастрофической продукцией. К антиканцеровым результатам и сводились к благим пожеланиям,

то сейчас эффект налицо —

процент курильщиков явно снижается в Голландии и Англии, США и Норвегии, Швейцарии и Сингапуре..

Чем же скрепят успехи?

Однозначно ответить трудно — в этих странах разработаны целевые программы антиканцеровых мер: самогон и социологи-исследователи «табачной» проблемы считаются, что хороший эффект приносит новые науки: генетического, социального, и экономического. Причем направлены эти меры не только против курильщиков — но вредить еще не устало, и против производителей

и стало слишком привычно. Новые направления можно кратко определить так: «Курение — глупость» и «Курение — признак бескультурья». Психологи посчитали, что слыть глупцом гораздо «непрестижнее», чем просто нездоровыми — и с этим трудно не согласиться, ведь нездоровье человека вызывает у окружающих сочувствие, а не譙ордность. Эпиграфом к этому направлению стал крылатый афоризм Бернарда Шоу: «Сигарета — это бикифрод шур, на одном конце которого огонек, а на другом — дурак».

Второе направление — «Курить здоровью» — имеет симптомальный эффект: сре-

ди деятелей культуры — артистов, певцов, музыкантов. Вряд ли обивание в бескультурье понравится и журналистам, да и вообще представителям интеллектуальной элиты. А ведь в этой среде табачных корпораций пультах глубокие корни. Причем враги общества пристрастен не только к своему здоровью — в силу специфики своего положения в обществе они не терпят, чтобы их способствовали распространению табачной наркомании в самых широких слоях населения.

Среди молодежи американских психологов рекомендуют вести пропаганду под звуком: «Курение — не модно», а среди средних возрастов — под девизом: «Курение — непрестижно».

Напоминаем!

СЛЕДУЮЩИЙ СПЕЦЫПУСК «СП» — ШКОЛЬНЫЙ

Понимая, что нашу газету читает в основном выпускной класс, мы решили воспоминать о прекрасной, изредка в ней бывавшей школьников, жизни. Жанры тоже различные: информация для школьников, несформированной личности [моменты из жизни класса] и т. д.

Наши ученики школы района издали газету «Со-

одноклассники», «Первая любовь», «Останется в памяти» [моменты из жизни класса] и т. д.

Темы условные, продолжают их первенцы сами, пишут память о себе — пишут заметки, зарисовки, под-

борка информаций из жизни класса, стихи, рассказы, рисунки [только черной краской]. Не медите — пишите!

Конечно, в первую очередь мы ждем от вас публикаций о выпускниках, классных руководителях, в

итак, в ваших руках.

Итак, если вы хотите оставить в памяти о себе — пишите и присыпайте. Пусть от

жанров тоже различные: заметки, зарисовки, под-

борка информаций из жизни класса, стихи, рассказы, рисунки [только черной краской]. Не медите — пишите!

Конечно, в первую очередь мы ждем от вас публикаций о выпускниках, классных руководителях, в

итак, в ваших руках.

Ждем, надеемся и верим!

Редакция.

КОНКУРС «СП» — «МОИ СОСЕДЫ»

Каждый знает, как наша жизнь зависит от соседей: одни облегчают ее, другие — портят. Недаром, перехвач на новое место, мы первым делом спрашиваем: а кто в соседях? Это как в потере: от тебя лично ничего не зависит, судьба сама определяет, преподнести подарок или нет. А уж потом начинают складываться соседские отношения (теперь уже не непосредственно участия стороны), диапазон которых очень широк: от почти родственных до враждебных, а между ними — дружеские, вежливые-радушные, неприменимые и т. д.

Счастье получить от судьбы в соседи хороших, добрых людей, с которыми можно разделить и радость, и горе, с которым можно прийти в любое время за помощью, знать, что тебе не откажут. Трудно, когда жизнь преподносит соседство зловредных людей, для которых «радость — делать гадости».

Но хороших соседей все равно больше. Именно к ним мы ходим за хлебом и занять денег, с ними оставляем детей, у них просим что-нибудь нужное, не оказавшееся под рукой, с ними советуемся в сложной

иные моменты и просто заходим поболтать. Эти люди скрывают нам жизнь, и чем хуже становится вокруг, тем больше возникает потребность иметь «крепкие тылы» — на лестничной площадке, на своей деревенской улице.

Сегодня, объявляя конкурс «Мой сосед» (соседи, соседи), мы хотим, чтобы вы, наши читатели, рассказали в письмах о простых людях — своих соседях, которые щедро дарили душой, природным талантами и умом помогают вам в нелегкой сегодняшней жизни. Ну а если вам не повезло с соседом, можете (только с юмором, как у Зощенко в рассказах о коммунальных квартирах) рассказать о его колищах.

Кроме рассказа вы можете присыпать и фотографию — пусть весь район знает в лицо хороших людей.

Итоги конкурса мы будем подводить в сентябре — масса времени, но не откладывайте в потемки, сидите и пишите, если вам повезло с соседями.

Автору лучшего материала будет вручена денежная премия в размере 10 тысяч рублей, за второе место — 5 тысяч руб., за третье — 3 тысячи рублей.

Мы ждем ваших писем!

◆ ПЕРВЫЙ ОТКЛИК

Разные времена, разные люди

грикву стукнуть, нащелкать. И мы, дети, матери не жаловались, все были под присмотром.

Даже в клубе на танцах кто-то из родителей обязательно сидел, и подростки затянувшись, пытались, что матери показалось, что подгузники.

И выросли все соседские чай пили с вареной свеклой, морковкой.

Помню, как в бомбенке (стены от взрывов дрожали) запотели женщины стоявшие, — и не так страшно. Мы, ребята, пытались, что матеря показалась, что якобы это было близко.

Детей в семьях было много, но все выжили. Тогда все родители были в ответе за всех соседских детей. Каждая мать могла за уши отянуть и по за-

ном доме; на этаже две квартиры. У соседей двое детей, матеря не могли в детях, у меня — трое.

Делились всем, первую пробу друг у друга снимали. Что нужно — всегда можно было взять в долг, и никакого упрека.

В одном доме проживали 20 лет. Все стали как родные, каждого знал. Летом на общие вечеринки окрест дома собирались счастливые, пытимые, боязные. Наши были разные, друзья крепкие. Соседи что надо были добрьи.

Город Кодинск не большой, но народ больше не местных, приезжий из разного места.

Что такое Морозова.

Есть, конечно, знакомы

к кому можно ходить счастью.

Но таких сосен встречала в

домах, каких в то время вос

тия не было.

Любые, как бы забылись в

своих скелютах, и большинство

не знает своих соседей.

Здесь растут сами по себе деревья.

Боже упаси сделать замечание подростку. Он в

сам знает.

МОРОЗОВА.

СМЕРТЬ НА АФИШЕ

Какие только рекорды не пытаются установить злые люди, мечтая попасть в книгу рекордов Гиннеса. Некоторые эти сознательно кончатся гибелью. «Оригинальное» состязание устроено Франции на приморском курорте Монако: кто больше и без остановки выкупит сигарет. Две французки после выкуприя 60 сигар скончались одновременно. «Серебряные» призёры отделались сильнейшим отравлением.

ПИТЬ И КУРИТЬ — УЖЕ НЕ МОДНО

Население Швейцарии ведет сейчас более 30 лет здоровую жизнь, чем несколько лет назад. К тому времени пришел Институт профилактики алкоголя. За последние 12 лет число швейцарцев, склонных употреблять алкоголь, увеличилось с 20 процентов, вдвое. Повсюду прикладываются к

сигаретам, чтобы не курили.

Выходит из моды и курение, особенно среди средних возрастов. Удельный вес курящих снизился с 40 до 33 процентов, причем свободолюбивые швейцарцы вовсе не возражают против запретных мер в вопросе о курении.

По страницам прессы

В. КРИВОНОГОВ,
социолог.

